

来自**延边一线**的报道③

# 北仑医生带着孩子去支医

## 宁波帮扶工作队扎根延边为民办实事

宁波，地处沿海地带，是中国改革开放的前沿阵地，经济发达。

延边朝鲜族自治州，深居长白山腹地，地处中俄朝三国交界、东北亚“金三角”，脱贫攻坚任务艰巨。

跨越千里，山海情深。今年宁波与延边在健康扶贫、教育扶贫、社会帮扶、携手奔小康等各方面全面推进；宁波参与帮扶的4区县与延边8县(市)全覆盖签订医院、学校支援合作协议；宁波名特优农产品展销中心开设延边农产品专柜，助推延边贫困村农产品“走出去”；宁波爱心企业将为全州贫困县(市)和边境县(市)学校赞助安全饮水设备……今年以来，来自宁波的资金、技术、人才、理念源源不断输入延边。

### 工作队曾一个月走访304个贫困村 探访1300余户村民

“为了能在最短时间内熟悉延边的贫困村情况，全体队员每人至少联系一个贫困村、一户贫困户，每月走访贫困户不少于4天。在最初的一个月时间里，驻延边帮扶工作队队员们的足迹遍布了延边8个县(市)的所有乡镇，走访了全州304个贫困村1300余户贫困户。”谈起宁波驻延边帮扶工作队半年来的工作状态，领队娄国闻深有体会。

今年4月，宁波市在4名原挂职干部的基础上，增派35名党政领导干部和高级专业技术人员共同组建39人的驻延边帮扶工作队。驻延边帮扶工作队进驻以来，队员们白天主动深入贫困村调研考察，摸底子、理思路；晚上和周末召开支部会议、专题会议，继续研究讨论，查短板、定举措。

要脱贫，快脱贫，延边最需要什么？近年来，人才流失成为制约延边发展的桎梏，延边需要人才，脱贫需要人才。而携手延边，宁波没有将“扶贫协作”简单定义为“给钱给物”上，而是在“输血”的同时，用“宁波所

能”补“延边所需”，强化人才交流，发挥人才援助，通过鱼渔并授，增强延边的“造血”功能。

记者了解到，今年宁波新增100名帮扶人员到延边短期支援扶贫。其中，来自奉化人民医院、宁波市第二医院等医生团队来到安图等地医院后，不仅充实了当地医院团队力量，还对新人职医生进行培训，受到当地医院的欢迎。

人才交流不仅要“请进来”，还要“走出去”。延边选派24名党政领导干部和20名教育、医疗专业人才组建44人的延边驻宁波挂职干部人才工作队，开展为期1年的挂职锻炼。今年延边还组织贫困地区农村致富带头人来宁波学习培训，既开阔视野，又增长见识，进一步增强了他们带贫减贫的能力和水平。目前延边21所学校、13家医院与宁波的学校、医院签订对口合作协议或方案，确定互派专技人才交流计划，定期开展交流学习培训，全方位增强两地专技人才观念互通、思路互动、技术互学。

### 北仑医生带着孩子到汪清支医

10月21日，记者走进汪清县中医院，看到不少患者在放射科室门口排队候诊。“作为宁波来的一名支医医生，能够参与汪清县的扶贫帮扶活动，我十分荣幸，也希望通过自己的努力为汪清医疗发展带来帮助。”宁波市北仑区小港医院放射科主任王朝加在接受采访时说，今年4月12日他接到支医通知，4月25日到达汪清后，马上融入汪清县中医院医护队伍，开启支医工作。

王朝加说，汪清县是国家扶贫开发重点县，也是省级深度贫困县，有很多贫困群体是因病致贫的，他希望通过提高当地医疗技术水平，节省百姓医疗成本。为提高医生医疗水平，王朝加每周开展两次医疗培训，并创新了PPT软件学习形式。

俞纪伟和王朝加一样，在家里人的支持下，今年4月从宁波到延边支医。今年10月，他将读小学的儿子接到了延边汪清县就读。

“家里孩子一大一小，大的儿子8岁，正上小学，小的才3岁。他们都是爱人一人在照顾，既要管学习，又要照顾生活起居，实在不容易。十一假期回家，我和家里人商量之后，将大儿子从北仑接到了汪清县就读。”俞纪伟告诉记者。

在宁波、延边的教育部门帮助下，俞纪伟的孩子入了医院附近的一所学校。“孩子对新的环境比较陌生，饮食习惯也不一样。起初孩子还是有点想家，但他知道我们到延边支医的意义，也非常支持我的工作。”俞纪伟说。

汪清县中医院党委副书记秦志红对从宁波来的支医医生连连称赞。支医医生除了经常到贫困村和医院的包保村走访、义诊，给予医疗救助，还带来了先进的理念知识，带动了医院的学习氛围，对医院的人才培养、学科建设、科室发展等方面发展都起到了极大的促进作用。



帮扶工作队支医医生定期下乡义诊。

### 支教老师为孩子们带来教学新风

宁波结对协作帮扶延边，在教育层面也致力于通过“名师互派”“传帮带”的模式为延边打造一支带不走的优秀教师力量。

“宁波华泰小学的林明老师到我们学校支教后，为我们英语学科教学带来了变革，现在英语考试有了听力测试环节。”延边和龙市北山小学教导主任尤宗慧接受记者采访时，一个劲地为林明点赞。而在鄞州董山小学挂职学习的和龙市文化小学校长曾庆彬则表示受益匪浅，一些他曾经敢想不敢做的教学方式在这里已成熟运用。

钟公庙中学到和龙六中支教的物理老师陈琪在很短时间内便获得了学生的爱戴和学校的认可。和龙六中学生张旭说，陈老师的课别开生面、生动有趣，他经常把大家感兴趣的课外活动引用到物理课中，比如世界杯期间，他经常以足球为例讲解动能转移，让原本不喜欢物理课的学生也充满了兴趣。

除了教学活动，陈琪还利用课余时间到每个困难学生家庭走访，详细了解他们的情况，为后续的帮扶做准备。

### ●新闻延伸

## 宁波社会各界积极助推扶贫协作

扶贫协作是一项系统工程，光靠政府帮扶是不够的，还需要广泛动员社会力量参与。宁波驻延边对口帮扶工作队主动对接两地部门、企业，精准确定帮扶内容，动员宁波社会各界积极助推扶贫协作。

最新数据显示，至目前各级各部门已签订帮扶协议163份；推动延边成立宁波商会，架起宁波与延边、政府与企业间的桥梁；加强与宁波红十字会对接，百万元捐赠物资已运往延边；落实宁波部分区县(市)慈善总会、企业家捐款、捐物480余万元；积极争取宁波企业家捐款数十万元，用于贫困农村教师、边境学校教师继续教育提升工程；积极争取宁波企业赞助全州贫困县(市)和边境县(市)学校饮水设备，助推“安全饮水边疆行”活动的开展；截至9月底，组织社会捐助资金、物资达2869万元；全国团餐十强企业之一——康喜乐嘉餐饮集团落户延边敦化市；上市公司宁波云朵网络科技股份有限公司开展智慧帮扶，推动敦化市智慧旅游建设……

记者 鲁威 通讯员 赵鹏程 文/摄

## 内蒙古鄂尔多斯市穆人羊绒推出

# “首届暖冬羊绒节”最后三天

### 全场低至1-3折封顶 仅限3天

**来就送** 凭报扫码即可领取 98元精品围巾一条

热线：15598256565  
时间：11.2(周五)—11.4(周日) 营业时间早上8:00到晚上8:00  
地址：宁波市鄞州区豫园街88号香格里拉大酒店3M楼慈溪厅  
公交线路：3、102、138、302、354、357、516、856、517、820、981到灵桥东下车

羊绒围巾	30元
羊绒裤	88元
羊绒衫	99元
羊绒貂绒大衣	199元
双面呢大衣	299元

对优惠外，羊绒制品的品种多、款式新，都成为读者放心选择的新年礼物的上佳理由。  
想知道首届“暖冬羊绒节”所售商品有多实惠吗？笔者帮你算了个账！目前羊绒制品平均价格来计算，买一套品质较好的羊绒衫折后需要2000元左右，而在本届“羊绒节”上，只需198元就能买到市场价1980元的优质羊绒衫，现场价格为99元、199元、299元的精品羊绒更是美不胜收。本次羊绒节推出的羊绒衫、羊绒裤、羊绒围巾、羊绒披肩等，全部采用鄂尔多斯地区优质山羊绒，领先工艺精纺细织而成，除了价格绝